



**Отчет главы муниципального округа Лефортово
о результатах своей деятельности, деятельности
аппарата Совета депутатов муниципального округа
Лефортово, в том числе о решении вопросов,
поставленных Советом депутатов
муниципального округа за 2023 год**

Москва 2024

УВАЖАЕМЫЕ ДЕПУТАТЫ!
УВАЖАЕМЫЙ АЗАМАТ РУСЛАНОВИЧ!
УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ЛЕФОРТОВО!

Представляю вашему вниманию отчет о результатах своей деятельности, деятельности аппарата Совета депутатов муниципального округа Лефортово, в том числе о решении вопросов, поставленных Советом депутатов муниципального округа в 2023 году.

Свои полномочия осуществляю в строгом соответствии с Конституцией Российской Федерации, руководствуюсь в работе федеральным законодательством, законами города Москвы, Уставом муниципального округа Лефортово (далее – Устав) и иными муниципальными правовыми актами.

Я, как, глава муниципального округа, являюсь высшим должностным лицом муниципального округа, председателем Совета депутатов и осуществляю руководство аппаратом Совета депутатов.

Деятельность главы муниципального округа тесно пересекается во всех трех направлениях.

I. ГЛАВА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ЛЕФОРТОВО

В соответствии с Уставом глава муниципального округа Лефортово осуществляет свои полномочия на постоянной основе и возглавляет деятельность по осуществлению местного самоуправления на территории муниципального округа.

Взаимодействие с органами исполнительной власти, представителями предприятий и учреждений

В 2023 году работа проводилась в тесном контакте с территориальными органами исполнительной власти, в том числе: префектурой Юго-Восточного административного округа, управой района Лефортово, некоммерческими организациями - Фондом капитального ремонта, Советом муниципальных образований города Москвы, Лефортовской межрайонной прокуратурой, ГБУ «Жилищник района Лефортово», иными учреждениями и организациями, осуществляющих свою деятельность на территории города Москвы и района Лефортово. Активно велась работа со старшими по домам.

Благодаря совместной работе оперативно решались вопросы, касающиеся жизнедеятельности муниципального округа.

Продолжилось тесное взаимодействие с Советом ветеранов войны и труда района Лефортово. На сегодняшний день это самая многочисленная общественная организация в районе, в ней числятся **5988 человек**.

Сотрудничество с Советом ветеранов способствовало выявлению насущных проблем жителей. Отмечу, что с Советом была выстроена работа по информированию ветеранов района Лефортово о проведении городских и районных мероприятий.

В течение всего отчетного периода, как глава муниципального округа, представлял муниципальный округ на городских, окружных и районных мероприятиях, форумах. Участвовал в пленумах, окружных координационных совещаниях, заседаниях комиссий и рабочих групп. Принял участие в работе XIII съезда Ассоциации «Совет муниципальных образований города Москвы».

Докладывал о деятельности органов местного самоуправления муниципального округа Лефортово:

- на VIII Международной научно-практической конференции: «Роль местного самоуправления в развитии государства на современном этапе»;
- на Всероссийской научно-практической конференции «Экономические основы российской государственности» в Государственном университете управления, организованной проектом «ДНК России» при поддержке Министерства науки и высшего образования;
- на Координационном Совете префектуры ЮВАО.

Взаимодействие с жителями

На протяжении всей своей работы в органах местного самоуправления, считаю, что приоритетным направлением в нашей работе должно быть тесное взаимодействие с жителями муниципального округа. Деятельность органов местного самоуправления должна быть открыта и доступна для всех. Поэтому большое внимание в работе уделялось обращениям граждан, выявлению насущных проблем жителей района путем общения с ними в чатах многоквартирных домов и в социальных сетях.

В процессе работы проводились многочисленные встречи с жителями района по вопросам, касающимся благоустройства и содержания территорий района Лефортово, реновации жилого фонда, установки ограждающих устройств на придомовых территориях и капитального ремонта многоквартирных домов.

В целях оперативного решения выявленных проблем на встречи приглашались представители управы района и ГБУ «Жилищник района Лефортово».

Несмотря на утвержденный график приема граждан, как глава муниципального округа, всегда был доступен для приема жителей без ограничений по дням и времени.

Всего за отчетный период проведено **более 60 приемов и встреч**.

В 2023 году в мой адрес поступило **более 100 обращений** от жителей муниципального округа **через электронную приёмную**, организованную на официальном сайте муниципального округа Лефортово **и посредством почтовой связи**.

Также обращения поступали через личные аккаунты в социальных сетях и в устной форме при проведении приемов и встреч.

Ни одно обращение не осталось без внимания. В целях подготовки ответов на обращения направлялись письма в различные инстанции, иногда направлялись повторные обращения.

Всего при работе с обращениями граждан было подготовлено **около 300 писем**.

Большую часть вопросов, указанных в обращениях граждан, удалось решить, но, к сожалению, не все вопросы были решены.

1) Продолжается работа по вопросу о внесении изменений в план межевания квартала, ограниченного улицами: Авиамоторная, Энергетическая, проезд внутреннего пользования.

Остались нерешенными вопросы, входящих в ведение Департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры города Москвы.

1) Не решен вопрос об организации остановочного пункта «Мои документы» в непосредственной близости к административному зданию по адресу: г.

Москва, проезд завода Серп и Молот, д.10 (со стороны МФЦ «Мои документы»). Переписка с Департаментом ведется по данному вопросу с 2022 года. В последнем письме Департамент сообщил, что адрес будет включен в Программу на 2024 год. В рамках данной Программы будет организовано выездное обследование с участием ГКУ ЦОДД, префектуры ЮВАО, ГКУ «Организатор перевозок» и ГУП «Мосгортранс» и проведены проектно-изыскательские работы для организации остановочного пункта.

3) До настоящего времени в районе установлены не все павильоны ожидания трамваев.

Из письма заместителя руководителя Департамента транспорта по данному вопросу стало известно, что в связи тем, что в настоящее время вся трамвайная инфраструктура передана в хозяйственное ведение ГУП «Московский метрополитен», Департаментом транспорта дано поручение проработать возможность установки павильона ожидания силами ГУП «Московский метрополитен» в 2024 году.

4) Не решен вопрос об установке защитных экранов по ул. Авиамоторная, вдоль железной дороги.

Из письма первого заместителя начальника ОАО «РЖД» Департамента капитального строительства города Москвы стало известно, что в настоящее время ОАО «РЖД» ведётся разработка предпроектных решений по реконструкции остановочного пункта Авиамоторная МЦД-3, которые установленным порядком проходят процедуру согласования с причастными подразделениями Правительства Москвы. На стадии разработки проектной документации предусмотрено выполнение инженерно-экологических изысканий, по результатам которых в целях обеспечения соблюдения санитарных норм будут выполнены акустические расчёты, а также определён набор работ по защите прилегающей к железной дороге территории окружающей застройки.

5) СП «Практика» не представлен ответ по обращению о проведении проверки лифтового оборудования Шелихова д.9 к.1, где были зафиксированы перебои в работе лифтов.

6) В работе остается вопрос об организации детской площадки для жильцов многоквартирных домов по адресу: Танковый проезд, д.4а и д.4, корп.11 на месте огороженной площадки рядом с территорией Военного университета.

В своем письме первый заместитель главы управы района Лефортово А.С. Гаталов сообщил, что данный вопрос будет рассмотрен на Окружной комиссии по пресечению самовольного строительства. Также в Военный университет направлены письменные обращения о предоставлении официальной информации о правомерности установки ограждения и пользования земельным участком.

Обращаю внимание, что работа с нерешенными вопросами продолжается, по некоторым вопросам ищем новые пути их решения.

Отдельно хочу остановиться на обращениях участников специальной военной операции (СВО) и членов их семей.

Президент нашей страны Владимир Владимирович Путин подчеркнул важную роль муниципальных образований в вопросах поддержки участников СВО и их семей.

В 2023 году в мой адрес обратилась жена участника СВО, а затем сами участники СВО одной из воинских частей Министерства обороны РФ, мобилизованные военным

комиссариатом (объединенного, Лефортовского района ЮВАО города Москвы) об оказании безвозмездной помощи участникам СВО для повышения боеготовности и улучшения выполнения поставленных боевых задач.

В целях приобретения необходимого снаряжения и иных товаров для участников СВО была проведена работа с руководителями предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории района Лефортово, были консолидированы усилия для приобретения гуманитарной помощи.

В декабре 2023 года гуманитарная помощь была передана лично по назначению.

В рамках оказания гуманитарной помощи раненым участникам СВО взаимодействовал с руководством военного госпиталя им. Н.Н. Бурденко.

Неоднократно в госпиталь доставлялась гуманитарная помощь, собранная органами местного самоуправления муниципального округа Лефортово.

Хочу поблагодарить всех, кто помогает бойцам на передовой, поддерживает семьи военнослужащих. Это важнейшая общенациональная задача, имеющая огромное нравственное значение.

Отдельную благодарность за активное участие в оказании гуманитарной помощи участникам СВО хочу выразить Совету ветеранов района Лефортово.

Организация деятельности призывной комиссии района Лефортово

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 28 марта 1998 года №53 «О воинской обязанности и военной службе», как глава муниципального округа, исполнял обязанности председателя призывной комиссии района Лефортово.

Все мероприятия, связанные с призывом граждан на военную службу, предусмотренные нормативными правовыми актами в области воинской обязанности и военной службы в целях реализации гражданами Российской Федерации конституционную долга и обязанности по защите Отечества, призывной комиссией района выполнены в установленные сроки, в том числе:

- сформированы составы призывных комиссий района Лефортово на весенний и осенний призыв;
- утверждены планы работы комиссий;
- проведена работа по оповещению граждан, подлежащих вызову на заседания призывных комиссий.

В целях совершенствования работы по подготовке и проведению призывных кампаний на территории района Лефортово были сформированы рабочие группы по координации деятельности всех участников призывных кампаний, розыску граждан, уклоняющихся от мероприятий, связанных с призывом граждан на военную службу и розыску граждан, приобретших гражданство Российской Федерации и уклоняющихся от постановки на воинский учет в районе Лефортово.

В состав рабочих групп были включены представители управы, ОМВД, ОПОП, Штаба народной дружины района Лефортово и аппарата Совета депутатов.

В период проведения призывных кампаний проводились **заседания рабочих групп** на которых обсуждались текущие задачи и принимались решения по их выполнению. На заседания приглашались представители военно-учетных столов учреждений высшего образования, осуществляющих образовательный процесс на территории района Лефортово.

Еженедельно, в период проведения призывных кампаний проводились заседания призывных комиссий.

Всего в 2023 году проведено **69 заседаний**.

Установленные задания на призыв граждан района Лефортово на военную службу весной и осенью 2023 года **выполнены в полном объеме**. Призвано **135 человек**.

В течение года неоднократно принимал участие в расширенных совещаниях военного комиссариата города Москвы, совещаниях по организации призыва в вооруженные силы под руководством префекта Юго-Восточного административного округа, а также в учебно-методических сборах по подготовке к призывным кампаниям.

II. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ

Одним из главных полномочий главы муниципальной округа является организация деятельности Совета депутатов муниципального округа Лефортово.

Организация деятельности Совета депутатов

Основной формой работы Совета депутатов, в соответствии с действующим законодательством, является проведение заседаний Совета депутатов.

В рамках организационно-технической подготовки заседаний Совета депутатов муниципального округа Лефортово аппарат Совета депутатов проводил подготовку проектов решений по вопросам повесток дня, в установленные сроки обеспечивал депутатов материалами, поступающих в адрес главы муниципального округа и Совета депутатов.

В целях всестороннего и объективного рассмотрения вопросов, принятия взвешенного и обоснованного решения, на заседания Совета депутатов приглашались должностные лица органов исполнительной власти города Москвы, ГБУ «Жилищник района Лефортово» и лица, в ведении которых находились рассматриваемые вопросы.

В целях обеспечения права жителей на доступ к информации о деятельности органов местного самоуправления информация о проведении заседаний Совета депутатов размещалась на сайте муниципального округа Лефортово с указанием ссылки на канал муниципального округа Лефортово на видеохостинге Rutube, где проводилась онлайн трансляция заседаний, велись аудиозаписи заседаний с последующим размещением на официальном сайте Совета депутатов.

В отчетный период проведено **17 заседаний Совета депутатов**, в том числе **10 очередных и 7 внеочередных**.

На заседаниях рассмотрено **115 вопросов (98 основных вопросов и 17 из раздела «Разное»)**, **98 проектов решений** Совета депутатов и **17 протокольных решений**.

По итогам заседаний приняты **96 решений**, из них **8 являются нормативными правовыми актами (далее – НПА)**.

В соответствии с федеральным законодательством проекты нормативных правовых актов проходили независимую правовую экспертизу, направлялись в надзорный орган - Лефортовскую межрайонную прокуратуру. По результатам проверок получены положительные заключения, нарушения не выявлены.

В целях ознакомления граждан проекты НПА размещались на сайте Совета депутатов муниципального округа Лефортово.

Также, в ходе работы Совета депутатов по отдельным вопросам принимались протокольные решения, всего принято **17 протокольных решений**.

В рамках осуществления органами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения на заседаниях Совета рассматривались вопросы, касающиеся бюджета муниципального округа.

Осуществление отдельных полномочий

В рамках переданных полномочий в соответствии законом города Москвы от 11 июля 2012 года №39 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных округов в городе Москве отдельными полномочиями города Москвы» принято **35 решений**, в том числе:

- о заслушивании отчета главы управы района и информации руководителей городских организаций о работе учреждений за 2022 год – **7 решений**;

- о внесении изменений в решения о проведении дополнительных мероприятий по социально-экономическому развитию района Лефортово в 2023 году – **3 решения**.

Исходя из принятых решений было запланировано проведение выборочного капитального ремонта кровли **по 7 адресам, ремонт квартир участников, инвалидов, ветеранов Великой Отечественной войны, ремонт квартир детей-сирот и на оказание материальной помощи льготным категориям граждан**, проживающим на территории муниципального округа;

- о проведении дополнительных мероприятий по социально-экономическому развитию района Лефортово в 2024 году – **1 решение**;

- о согласовании установки ограждающих устройств – **8 решений**.

Вместе с тем по вопросам «О согласовании установки ограждающих устройств на придомовой территории многоквартирных домов по адресу: г. Москва, ул. Авиамоторная д. 22/12, ул. 2-я Кабельная» и «О согласовании установки ограждающих устройств на придомовой территории многоквартирных домов по адресу: г. Москва, ул. Авиамоторная д. 28/4, ул. Авиамоторная д. 28/6, ул. 3-я Кабельная д.2» решения не приняты ввиду недостаточного количества голосов для принятия решения (заседания СД 17.01.2023 и 09.02.2023).

- о согласовании проекта схемы размещения сезонных кафе – **2 решения**;

- о согласовании внесения в Схему размещения НТО – **6 решений**;

- об отказе в согласовании проекта изменения схемы размещения нестационарных торговых объектов (ул. Невельского, д.6, корп.2) - **2 решения**;

- о согласовании внесенного главой управы района ежеквартального сводного районного календарного плана по досуговой, социально-воспитательной, физкультурно-оздоровительной и спортивной работе с населением по месту жительства – **4 решения**;

- об участии в работе комиссий, осуществляющих открытие работ и приемку выполненных работ по благоустройству дворовых территорий, а также участие в контроле за ходом выполнения указанных работ – **1 решение**;

- об участии депутатов в работе комиссий, осуществляющих открытие работ и приемку оказанных услуг и (или) выполненных работ, проводимых в рамках дополнительных мероприятий по социально-экономическому развитию районов города Москвы в 2023 году – **1 решение**.

На основании обращений управы района Лефортово неоднократно вносились изменения в решение от 8 декабря 2022 года № 24-5 «О согласовании адресного перечня мероприятий по благоустройству и содержанию территории района Лефортово за счет

средств по стимулированию управы района Лефортово города Москвы в 2023 году (1 транш)».

В рамках имеющихся полномочий, на основании решений Совета депутатов депутатский корпус совместно с инициативными группами и ответственными жителями осуществляли открытие, ход и приемку выполненных работ по капитальному ремонту многоквартирных домов и участвовали в работе комиссий, осуществляющих приемку выполненных работ по благоустройству территорий района Лефортово.

Сотрудники аппарата осуществляли контроль по участию депутатов в работе комиссий и вели учёт актов, подписанных депутатами.

За 2023 год в аппарат Совета депутатов поступило **78 актов** по капитальному ремонту домов и **15 актов** обследования выполненных работ по обустройству территорий района Лефортово.

На основании обращения префектуры Юго-Восточного административного округа города Москвы 26 декабря 2023 года Совет депутатов согласовал проект адресного перечня многоквартирных домов, подлежащих включению в краткосрочный план реализации в 2027, 2028 и 2029 годах региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории муниципального округа Лефортово города Москвы. В соответствии с принятым решением запланированы работы по капитальному ремонту общего имущества в **58 многоквартирных домах**, в **27 многоквартирных домах** запланированы работы по ремонту, замене, модернизации лифтов, ремонту лифтовых шахт, машинных и блочных помещений.

По итогам заседаний оформлялись протоколы и решения Совета депутатов, копии решений представлялись в Департамент территориальных органов города Москвы, Лефортовскую межрайонную прокуратуру города Москвы, Префектуру Юго-Восточного административного округа города Москвы, управу района Лефортово города Москвы и иные заинтересованные органы.

Работа профильных депутатских комиссий

За отчетный период организовано **16 заседаний депутатских комиссий**, подготовлены материалы по **46 вопросам**.

Заседания комиссий проводились открыто. По результатам заседаний комиссий оформлялись протоколы.

Организация приема граждан депутатами Совета депутатов

Аппарат Совета депутатов обеспечивал организационно-техническую поддержку при создании условий для проведения приема граждан депутатами муниципального округа Лефортово.

В кабинете № 619 было организовано рабочее место депутатов, оборудованное офисной техникой с доступом к сети «Интернет» и канцелярскими принадлежностями. Кабинет поддерживался в чистоте и всегда готов к приему населения.

Предварительная запись на прием к депутатам проводилась сотрудниками отдела по организационным вопросам.

За 2023 год на прием к депутатам записались более **70 человек**.

III. РУКОВОДИТЕЛЬ АППАРАТА СОВЕТА ДЕПУТАТОВ

Организация деятельности аппарата Совета депутатов

Аппарат Совета депутатов муниципального округа Лефортово является органом местного самоуправления, осуществляющим исполнительно-распорядительную деятельность, наделяется Уставом муниципального округа полномочиями по решению вопросов местного значения на территории муниципального образования и обеспечивает деятельность представительного органа и главы муниципального образования.

Основная часть времени в графике работы главы муниципального округа уделялась исполнению функций руководителя аппарата Совета депутатов, в числе которых: функции главного распорядителя бюджетных средств, получателя бюджетных средств, финансового органа, организация и обеспечение условий работы Совета депутатов, разработка нормативной и регламентирующей документации, организация конкурентных торгов на муниципальные закупки, организация проведения культурно-массовых и патриотических мероприятий, организация информирования населения о работе органов местного самоуправления и другие оперативно-хозяйственные вопросы.

Кадровая работа в аппарате Совета депутатов

Штатная численность аппарата Совета депутатов по состоянию на 01.01.2024 года – **5 человек.**

Уволенных и принятых сотрудников в 2023 году сотрудников не было.

За отчетный период в Департамент территориальных органов исполнительной власти города Москвы представлены отчеты по кадровой работе:

- сведения о муниципальных служащих, должностях и вакансиях аппарата Совета депутатов внутригородского муниципального образования Лефортово;
- информация о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов;
- информация о ходе реализации мер по противодействию коррупции в органах местного самоуправления за 1,2, 3 и 4 кварталы 2023 года.

Хочу отметить, что фактов несоблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов **не выявлено.**

В установленные сроки муниципальными служащими аппарата Совета депутатов и главой муниципального округа представлены сведения о своих доходах и принадлежащем им имуществе, включая данные о супругах и несовершеннолетних детях, а также сведения о расходах.

В соответствии с утвержденным Планом мероприятий по противодействию коррупции в муниципальном округе Лефортово на 2022-2024 годы велась работа по профилактике коррупционных и иных правонарушений.

В целях предоставления основных и дополнительных государственных гарантий муниципальным служащим, в процессе работы издавались распоряжения.

За отчетный период изданы:

- распоряжения главы муниципального округа Лефортово по личному составу (**4 распоряжения**);

- распоряжения главы муниципального округа Лефортово о предоставлении ежегодных оплачиваемых отпусков (**4 распоряжения**);
- распоряжения аппарата Совета депутатов муниципального округа Лефортово по личному составу (**23 распоряжения**);
- распоряжения аппарата Совета депутатов муниципального округа Лефортово о предоставлении ежегодных оплачиваемых отпусков (**14 распоряжений**).

Все сотрудники аппарата имеют высшее образование и систематически повышают свою квалификацию путем изучения постоянно обновляющейся нормативно-правовой базы, принимают участие в обучающих семинарах и вебинарах.

В 2023 году главный бухгалтер - начальник финансово-правового отдела прошла обучение в ООО «Столичный Семинар» по программе «Федеральные стандарты бухгалтерского учета для учреждений государственного сектора», юрисконсульт-советник финансово-правового отдела обучалась в Федеральном бюджетном учреждении «Научный центр правовой информации при Министерстве юстиции Российской Федерации» по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Основы профилактики коррупции», начальник отдела по организационным вопросам приняла участие в обучающем вебинаре «Структурированный объект закупки, что необходимо учесть заказчикам с 01.10.2023г.», консультант отдела по организационным вопросам прошла обучение по профессиональной переподготовке «Специалист в сфере закупок», приняла участие в обучающем вебинаре на тему: «Вопросы противодействия коррупции на муниципальной службе».

Организационная работа в аппарате Совета депутатов

В целях эффективной работы аппарата Совета депутатов и координирования деятельности муниципальных служащих, руководствуясь Регламентом аппарата Совета депутатов, проводились оперативные совещания с сотрудниками аппарата.

Всего проведено **40 оперативных совещаний**. По итогам совещаний оформлялся протокол, где фиксировались поручения, данные сотрудникам, с указанием срока их исполнения. Контроль выполнения поручений осуществлялся еженедельно.

В пределах имеющихся полномочий, установленными действующим законодательством, Уставом муниципального округа и нормативными правовыми актами Совета депутатов, издавались постановления и распоряжения **по основной деятельности аппарата Совета депутатов**, в том числе за отчетный период издано:

- распоряжений главы муниципального округа – **7**;
- распоряжений аппарата Совета депутатов – **33**;
- постановлений аппарата Совета депутатов – **15**.

За отчетный период проведены **2 заседания комиссий аппарата Совета депутатов** муниципального округа Лефортово.

Во исполнение распоряжения аппарата Совета депутатов муниципального округа Лефортово от 14.11.2023 года №9 «О проведении инвентаризации в аппарате Совета депутатов муниципального округа Лефортово в 2023 году» проведено **заседание постоянно действующей инвентаризационной комиссии аппарата Совета депутатов**.

В целях систематизации документации аппарата Совета депутатов муниципального округа Лефортово на 2024 год, подлежащей хранению, проведено **заседание постоянно действующей экспертной комиссии аппарата Совета депутатов**.

Бюджет муниципального округа Лефортово

В соответствии с Уставом муниципального округа Лефортово к полномочиям аппарата Совета депутатов относится составление проекта местного бюджета, исполнение местного бюджета и осуществление контроля за его исполнением, составление отчета об исполнении местного бюджета, осуществление полномочий финансового органа муниципального округа в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации.

На основании соглашения о передаче Контрольно-счетной палате Москвы (далее – КСП Москвы) полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в муниципальном округе Лефортово в городе Москве в КСП Москвы был представлен годовой отчет об исполнении бюджета внутригородского муниципального образования Лефортово за 2022 год.

По результатам проверки получено заключение, в соответствии с которым фактов неполноты, недостоверности фактов, способных негативно повлиять на достоверность годового отчета, не выявлено.

18 апреля 2023 года по проекту решения Совета депутатов муниципального округа Лефортово «Об исполнении бюджета муниципального округа Лефортово за 2022 год» **организованы публичные слушания**. Замечаний по проекту решения не поступило.

Бюджет муниципального округа на 2023 год исполнялся в соответствии с действующим законодательством и решениями Совета депутатов.

Внесение изменений в бюджет, в том числе перераспределение бюджетных ассигнований по разделам, подразделам, целевым статьям и группам видов расходов осуществлялось на основании принятых решений Совета депутатов и постановлений аппарата Совета депутатов о внесении изменений в сводную бюджетную роспись.

Использование бюджетных средств оформлялось муниципальными контрактами, которые заключались по итогам конкурентных торгов, организуемых в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг, для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

В соответствии с утвержденной сводной бюджетной росписью аппарата СД МО Лефортово на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов формировался план-график закупок товаров, работ, услуг на 2023 финансовый год и плановый период 2024 и 2025 годов.

Размещение муниципального заказа проводилось путем проведения торгов в форме открытых конкурсов, электронных аукционов и запросов котировок. Всего проведено **8 процедур**, из них:

- электронный аукцион – **2**;
- открытый конкурс – **3**;
- запрос котировок - **3**.

По итогам проведения торгов заключено **6 муниципальных контрактов** на сумму более 3,0 млн. рублей.

Информация о проводимых закупках, ежегодный план-график размещения заказов, заключения о проведении экспертизы результатов, предусмотренными контрактами и иные необходимые сведения размещены на официальном сайте Единой информационной системе в сфере закупок www.zakupki.gov.ru с применением электронно-цифровой подписи.

В процессе деятельности аппарата Совета депутатов заключено **28 договоров**.

Исполнение доходной части местного бюджета за 2023 год составило **131,9 %**,

расходной части бюджета - **98,7 %** от утвержденного плана (отсутствие потребности в средствах резервного фонда, оказание услуг по редакционной подготовке, тиражированию и распространению 4-х спец. выпусков газеты "Муниципальный вестник Лефортово" не потребовалось).

В аппарате осуществлялась планово-экономическая работа по составлению бюджета муниципального округа Лефортово на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годы.

В соответствии с имеющимся Соглашением о передаче КСП Москвы полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля во внутригородском муниципальном образовании Лефортово Контрольно-счетной палатой Москвы проведена экспертиза проекта решения Совета депутатов муниципального округа Лефортово «О бюджете муниципального округа Лефортово на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» на предмет установления проекта Решения и представляемых одновременно с ним документов и материалов требованиям нормативных правовых актов, в том числе по составу, содержанию и представлению, проверка и анализ показателей проекта Решения на предмет их обоснованности.

Согласно заключению Контрольно-счетной палаты Москвы, фактов несоответствия проекта Решения и представленных одновременно с ним документов и материалов требованиям нормативных правовых актов и факты необоснованности доходов бюджета не установлены.

14 декабря 2023 года проект решения Совета депутатов муниципального округа Лефортово «О бюджете муниципального округа Лефортово на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» был вынесен на публичные слушания. Замечаний и предложений по проекту решения не поступило.

На заседании Совета депутатов 19 декабря 2023 года принято решение утвердить бюджет муниципального округа Лефортово на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.

Отдельно хочу отметить, что нарушений сроков сдачи отчетности по финансовой деятельности аппарата Совета депутатов за отчетный период не выявлено.

Оказание муниципальных услуг

В 2023 году в аппарат Совета депутатов обращений от жителей муниципального округа Лефортово по вопросам предоставления муниципальных услуг не поступало.

Организация делопроизводства в аппарате Совета депутатов муниципального округа Лефортово

В соответствии с утвержденной номенклатурой дел на 2023 год аппарат Совета депутатов осуществлял работу по организации делопроизводства и документационному обеспечению Совета депутатов и аппарата Совета депутатов (прием, учет и обработка поступающих и отправляемых документов, контроль за исполнением документов по подготовке ответов на обращения граждан, текущее и архивное хранение документов).

Работа с обращениями граждан была организована в соответствии с Федеральным законом от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

За 2023 год в адрес главы муниципального округа и аппарата Совета депутатов поступило **702 обращения**.

Основная доля обращений граждан приходилась на вопросы, касающиеся:

- установки ограждающих устройств и проблем, связанных с их установкой;
- благоустройства и содержания придомовых территорий;
- содержания многоквартирных домов;
- капитального ремонта, замены/ремонта лифтового оборудования и другие.

За отчетный период сотрудниками аппарата Совета депутатов **подготовлено 808 писем** в различные инстанции и ответы на обращения граждан, в том числе письма:

- ответы на обращения граждан – **158**;
- в Департаменты города Москвы – **93**;
- в управу района Лефортово – **67**;
- в ГБУ «Жилищник района Лефортово» - **50**;
- в различные некоммерческие организации и учреждения – **440**.

Правовая деятельность в аппарате Совета депутатов

Хотелось бы уделить отдельное внимание взаимодействию с Лефортовской межрайонной прокуратурой города Москвы и прокуратурой Юго-Восточного административного округа города Москвы.

В 2023 году из прокуратуры в мой адрес поступило **17 писем**, основная часть которых касалась проведения Прокуратурами анализа надзорной деятельности за работой органов местного самоуправления по вопросам местного значения и актуализации нормативных актов муниципального округа Лефортово на основании изменений федерального и регионального законодательства, предоставлении сведений о нормативных правовых актах и исполнении требований федерального законодательства.

На запросы прокуратуры оперативно, в установленные сроки, представлялась необходимая информация.

Всего за отчетный период в адрес прокуроров было направлено **28 писем**.

Участие в судебных процессах

Аппарат представлял интересы Совета депутатов в судах общей юрисдикции.

В 2023 году юрисконсульт - советник приняла участие в судебных заседаниях по апелляционной жалобе о признании незаконным решения Совета депутатов муниципального округа Лефортово от 16 ноября 2021 года № 409-61 «О согласовании установки ограждающих устройств на придомовой территории многоквартирного дома по адресу: г. Москва, ул. Авиамоторная, д. 51» и обязанности Совета депутатов муниципального округа Лефортово устранить обстоятельства, препятствующие осуществлению законных прав собственников общего имущества многоквартирного дома по адресу: г. Москва, ул. Авиамоторная, д.51А, корпус 2.

Решением Московского городского суда, решение Лефортовского районного суда оставлено без изменения, апелляционная жалоба без удовлетворения.

Организация и проведение местных праздничных мероприятий

В соответствии с утвержденным планом мероприятий муниципального округа Лефортово на 2023 год было организовано проведение **5 мероприятий**:

1) **Фестиваль патриотической песни «Моя Россия» (22.04.2023).**

В Фестивале приняли участие учащиеся всех государственных общеобразовательных учреждений района Лефортово;

2) **Патриотическое мероприятие, посвященное Дню победы в Великой Отечественной войне «Помнит сердце, не забудет никогда».**

Мероприятие проведено 9 мая на территории Лефортовского парка для всех жителей муниципального округа и гостей столицы;

3) **Патриотическая акция «Спасибо за Победу!».**

Акция проведена 9 мая с выездом к месту проживания ветеранов Великой Отечественной войны, зарегистрированных на территории района Лефортово.

Впервые в районе была организована передвижная сценическая площадка на дворовых территориях и проведены праздничные поздравления ветеранов Великой Отечественной войны и жителей муниципального округа Лефортово с Днём Победы.

В концертной программе принимали участие артисты ансамбля РВСН «Красная звезда».

В рамках данного мероприятия ветеранам Великой Отечественной войны были вручены сладкие подарочные наборы и цветы.

3) **Исторический квест «Великие победы великого народа».**

Квест был проведен 15 мая на территории Лефортовского парка с участием команд учащихся 6-8 классов общеобразовательных учреждений района Лефортово;

5) **Детская благотворительная ярмарка.**

Благотворительная ярмарка была проведена в День города – **9 сентября**.

Собранные на благотворительной ярмарке денежные средства в сумме **189 150 рублей** были перечислены в Благотворительный фонд имени Е.М. Примакова на реабилитацию детей Донбасса.

Информирование населения о деятельности органов местного самоуправления

Информирование населения о деятельности органов местного самоуправления муниципального округа Лефортово проводилось через официальные сайты в сети интернет: «Глава муниципального округа Лефортово», «Совет депутатов муниципального округа Лефортово», «Аппарат Совет депутатов муниципального округа Лефортово», официальную страницу «Аппарат Совета депутатов Лефортово» в социальной сети «ВКонтакте», инструмент кроссплатформенной системы мгновенного обмена сообщениями Telegrama — Telegram-канал «Муниципальный округ Лефортово» и газету «Муниципальный вестник Лефортово».

Решения Совета депутатов публиковались в газете «Муниципальный вестник Лефортово» и бюллетене «Московский муниципальный вестник».

Всего за отчетный период сотрудниками аппарата Совета депутатов размещено на сайтах органов местного самоуправления **более 600 материалов**, выпущено и распространено среди населения района Лефортово **12 выпусков газеты «Муниципальный вестник Лефортово».**

Профилактика мероприятий по противодействию терроризму и экстремизму

В соответствии с планом профилактических мероприятий, направленных на предупреждение терроризма и экстремизма на территории муниципального округа Лефортово совместно с ОМВД района Лефортово в период с 13 по 16 ноября, было организовано проведение мероприятий, направленных на предупреждение экстремизма и терроризма среди подростков, обучающихся в общеобразовательных учреждениях района Лефортово (7,8,9,10 классы).

Всего в мероприятиях приняли участие **более 700 учащихся**.

Наглядная агитация по профилактическим мерам антитеррористического и антиэкстремистского характера распространялась по информационным стендам района Лефортово.

Участие в пропаганде знаний в области пожарной безопасности предупреждения и защиты жителей от чрезвычайных ситуаций

Пропаганда пожарной безопасности, предупреждения и защиты жителей от чрезвычайных ситуаций среди населения проводилась путем опубликования информации на сайте Аппарата в разделе «Информация ГО и ЧС», в газете «Муниципальный вестник Лефортово» и размещения листовок на информационных стендах района Лефортово.

В заключении следует отметить, что в соответствии с действующим законодательством полномочия, которыми наделены органы местного самоуправления муниципального округа Лефортово, выполнены.

Хочу поблагодарить за совместную работу своих коллег: депутатов Совета депутатов и сотрудников аппарата Совета депутатов.

За помощь в решении жизненно важных вопросов жителей искренне благодарю управу района Лефортово и заместителя руководителя ГБУ «Жилищник района Лефортово» Андрееву Е.Н.

Особую благодарность выражаю Совету ветеранов района Лефортово и жителям района за вашу поддержку, активность и стремление сделать наш район более комфортным для проживания.

На форуме «Малая родина — сила России» президент нашей страны В.В. Путин подчеркнул нашу общую задачу – служить интересам граждан. Мы должны слушать и слышать людей, выстраивать открытую работу с населением, ориентируясь на решение проблемных вопросов, причем воспринимать их как свои собственные, понимая, что все мы действуем ради общей цели – счастья и благополучия родной страны, будущего наших детей. В этом и есть смысл служения Родине, согражданам, когда наивысшей ценностью выступает общее благо, сопричастность судьбе Отечества и готовность сплотиться в моменты исторических вызовов.

Благодарю за внимание!